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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 8 de abril de 2024 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia oito de abril de dois mil e vinte e quatro, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 8ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com 

a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - “Eu sou a videira; vós, os ramos. Quem 

permanecer em mim e eu nele, esse dá muito frito; porque sem mim nada podeis fazer.” (João, 

capítulo 15, versículo 5), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura 

e votação da Ata da 7ª sessão ordinária, de 1º de abril de 2024. APROVADA (por unanimidade); 

Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador 

(as restantes foram mantidas na ata): Nº 916/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Construir uma 

faixa elevada de pedestre nas aproximações do Colégio Zip Zap; Nº 917/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na Rua Padre José de Anchieta, com a Rua 

Padre Vicente Rizzo – Jardim Pau Preto; Nº 918/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar 

construção de 02 vestiários no Campo da Castelo Branco “Victor Miguel Bortolucci Junior”; Nº 

919/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar rede de proteção na cobertura do campo da 

Castelo Branco; Nº 920/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar instalação de lâmpadas 

de led no Velódromo; Nº 921/24 - OTHNIEL HARFUCH - Revitalizar a Praça Lions Clube, 

localizada na Rua Rêmulo Zoppi, Vila Georgina; Nº 922/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 

estudo de viabilidade para alterar a Rua Bem Te Vi, na Vila Georgina, para mão única; Nº 923/24 

- OTHNIEL HARFUCH - Realizar Campanha de Prevenção à Conjuntivite; Nº 924/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Realizar campanha de conscientização contra o abandono de veículos degradados 

em vias públicas; Nº 925/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar projetos nas escolas sobre 

educação ambiental; Nº 926/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo de viabilidade para que 

se promova o Plano Municipal de Recapeamento asfáltico das ruas no Jardim do Sol; Nº 927/24 
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- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Disponibilizar mais pontos de cobertura do sistema Meu WIFI 

gratuito; Nº 928/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar campanha para o descarte 

consciente de lixo eletrônico no município; Nº 929/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Implantar 

em nosso município uma Oficina da Memória para idosos; Nº 930/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Implantar projetos de atividades artísticas e culturais para pessoas com 

deficiência em nosso município; Nº 931/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Intensificar as 

Campanhas de Conscientização e Vacinação no combate contra o vírus HPV, no município de 

Indaiatuba; Nº 932/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar Campanha de Conscientização e 

Prevenção sobre os Males Causados pelo Uso Intenso de Celulares, Tablets e Computadores 

por Bebês e Crianças; Nº 933/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um Programa Municipal de 

Alfabetização de Comunicação Digital da Pessoa Idosa; Nº 934/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Criar um programa municipal de incentivo ao voto jovem; Nº 935/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Instalar lixeiras em todos os pontos de ônibus do transporte coletivo da cidade; Nº 936/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Providenciar reforma e manutenção do ponto de ônibus situado na Avenida 

Francisco de Paula Leite, em frente ao Assaí Atacadista; Nº 937/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Solucionar o problema de acúmulo de água na Praça Renato Vilanova, Bairro Cecap; Nº 938/24 

- EDUARDO TONIN - Verificar a ocorrência de carrapato estrela transmissor da febre maculosa 

no Recanto das Flores e, se aplicável, fazer manejo correto das capivaras conforme Normativa 

conjunta ICMBIO/IBAMA; Nº 939/24 - EDUARDO TONIN - Verificar a ocorrência de carrapato 

estrela transmissor da febre maculosa no Jardim Regente/Jardim Valença e, se aplicável, fazer 

manejo correto das capivaras conforme Normativa conjunta ICMBIO/IBAMA; Nº 940/24 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências junto às secretarias envolvidas em relação às possíveis 

cobranças indevidas advindas do Artigo 414 do novo Código Tributário do Município de 

Indaiatuba; Nº 941/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua João de 

Campos Bueno, Jardim Morada do Sol; Nº 942/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Construir 

banheiros e bebedouros na Praça José de Paula Batista, Vila Maria Elena; Nº 943/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar o recapeamento da Rua Elza Vieira de Abreu, 

Jardim Portal do Sol; Nº 944/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar rondas 

preventivas da Guarda Civil na Vila Brigadeiro Faria Lima, CECAP; Nº 945/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Podar a grama próxima ao Terminal Rodoviário “Vereador Maurílio Gonçalves 

Pinto, localizado na Rua Emibra – Jardim Umuarama; Nº 946/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar substituição da lâmpada de LED queimada na Rua Efraim Wolf, nº 141, no Bairro Jardim 

Brasil; Nº 947/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar, junto à empresa concessionária, 

melhorias na rede de transmissão de energia elétrica, localizada na Rua 7 de Setembro, no Bairro 
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Vila Sfeir; Nº 948/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar, junto à empresa concessionária, 

melhorias na rede de transmissão de energia elétrica no Bairro Jardim Valença; Nº 949/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar, junto à empresa concessionária, melhorias na rede de 

transmissão de energia elétrica no Bairro Jardim Itamaracá; Nº 950/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar melhorias no trânsito do cruzamento entre as ruas Nicarágua e Padre Bento 

Pacheco; Nº 951/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar roçada e manutenção da área verde 

da Praça Luiz Roberto Ifanger; Nº 952/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Elaborar um memorial 

digital para homenagear os 40 anos da FIEC em 2025; Nº 953/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Instalar bebedouros na Praça da Juventude; Nº 954/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar 

calçamento e instalação de bancos e iluminação na Praça Edson Rodrigues (Edson Gaúcho), 

Jardim Belo Horizonte; Nº 955/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir canaletas para 

escoamento de águas na Rua Orlando Barnabé, esquina com a Rua Seraphim Gilberto Candello, 

Jardim Morada do Sol; Nº 956/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar equipamentos de 

primeiros socorros em todas as piscinas dos complexos esportivos de nossa cidade; Nº 957/24 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um semáforo de pedestre no Parque Campo Bonito, 

no farol em frente à Padaria Giannini e à Paróquia São João Paulo II; Nº 958/24 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar estudo de um local adequado para a prática do “grau de moto”; Nº 

959/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto à Secretaria da Saúde, para aumentar, 

com urgência, as vagas para pacientes que precisam fazer hemodiálise; Nº 960/24 - EDUARDO 

TONIN - Intensificar as rondas no Jardim Dr. Lauro Bueno de Camargo; Nº 961/24 - EDUARDO 

TONIN - Controlar o tráfego de veículos na Avenida Manoel Ruz Peres, na altura do número 

4068; Nº 962/24 - EDUARDO TONIN - Melhorar a mobilidade urbana, criando uma ciclovia entre 

a Escola Carlos Tancler e o Condomínio Terracota; Nº 963/24 - EDUARDO TONIN - Notificar os 

proprietários dos lotes do Jardim das Araras, para que mantenham suas propriedades limpas e 

roçadas e providenciar o mesmo em terrenos públicos; Nº 964/24 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar placas de identificação com os nomes das ruas nos bairros Vila Almeida e Nossa 

Senhora da Aparecida; Nº 965/24 - EDUARDO TONIN - Expandir o horário de funcionamento 

das creches municipais em duas horas, que atualmente abrem 7h e fecham 16h, para fecharem 

18h; Nº 966/24 - EDUARDO TONIN - Implementar local público específico para permanência de 

motorhome e trailers; Nº 967/24 - EDUARDO TONIN - Controlar o tráfego de veículos na Rua 

Cristiano Seleghin, altura do número 575, no Parque Residencial Indaiá; Nº 968/24 - EDUARDO 

TONIN - Intensificar as rondas no Jardim Bella Vista; Nº 969/24 - EDUARDO TONIN - Melhorar 

a iluminação pública no Jardim Bella Vista; Nº 970/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

um local próprio do Município para a Comunidade Farol Feminino; Nº 971/24 - ADALTO MISSIAS 
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DE OLIVEIRA - Providenciar limpeza em áreas públicas e manutenção nos parques e calçadas 

no Parque Residencial Indaiá; Nº 972/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Refazer pintura 

ciclofaixa em frente ao Atacadista Assaí e Fundição Fundituba; Nº 973/24 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Instituir no calendário oficial do município a Campanha Imposto de Renda 

Solidário; Nº 974/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar a manutenção do bueiro 

e do piso no entorno na Rua Eduardo Miguel Ferreira, altura do n°12, Calçadão da Cecap; Nº 

975/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar vaga de idoso em frente à Banca do Jair (Av. Pres. 

Vargas, n.º 457); Nº 976/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar vaga de idoso em frente ao 

comércio EPTV Antenas (R. Mário de Almeida, 299); Nº 977/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Implantar abrigos nos pontos de ônibus, localizados na Estrada do Fogueteiro, entre as Ruas 

Leopardo, Catiguá e Lobo Guará; Nº 978/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar fiscalizações 

destinadas ao cumprimento das Leis municipais no Bairro Vale do Sol; Nº 979/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Adotar no município o Programa IPTU Verde, em incentivo à preservação do 

meio ambiente e à sustentabilidade; Nº 980/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir uma 

praça pública com área de lazer, parque infantil e academia ao ar livre para atender o Jardim 

Andorinhas; Nº 981/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Fazer a implementação de infraestrutura 

cicloviária para promover mobilidade urbana sustentável e inclusiva; Nº 982/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Executar o desassoreamento do Córrego existente na Rua Zabelê, Recreio 

Campestre Internacional Viracopos IV; Nº 983/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Vistoriar o 

trabalho realizado no asfalto da Avenida Clóvis Ferraz de Camargo, do bairro Campo Bonito, na 

altura do Condomínio Parque Imperattone; Nº 984/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar 

divulgação na forma correta de descarte de pilhas e baterias usadas e os locais de pontos de 

coletas; Nº 985/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar reformas e melhorias na Praça José 

de Jesus Baptista - Estrada do Fogueteiro; Nº 986/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implantar 

no município o Programa Meu Pet - Construção de hospitais veterinários públicos - Pet container; 

Nº 987/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Tomar ações junto aos órgãos competentes quanto a 

queda da fiação aérea de energia no Jardim Brasil; Nº 988/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar a dedetização nas EMEBs apenas aos fins de semana; Nº 989/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar um programa para a padronização das calçadas do município com 

base no princípio de acessibilidade universal; Nº 990/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Instalar abrigo/cobertura no ponto de ônibus situado na rua Sussuarana, Recreio Campestre 

Internacional de Viracopos III; Nº 991/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Aplicar ações de 

intervenção de segurança pública, reforma e revitalização da Praça Juvenal Limeira - Jardim 

Mariana; Nº 992/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir um espaço destinado a iniciativas 
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culturais denominado “Centro Cultural de Tradição para Todos - CCTT” no município; Nº 993/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Planejar ações de zeladoria pública e estratégias de segurança 

para o Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima - Bairro CECAP; Nº 994/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Implantar poste de iluminação com sinal sonoro sobre a faixa de pedestre no 

âmbito no município de Indaiatuba; Nº 995/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

estudos para que tenha prioridade de atendimento psicossocial aos pais ou responsável que se 

dedicam ao cuidado de pessoas com transtorno do espectro autista no município de Indaiatuba; 

Nº 996/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar campanha permanente de 

conscientização sobre a depressão na infância e na adolescência no âmbito do município de 

Indaiatuba; Nº 997/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Avaliar a possibilidade de retirada da 

faixa livre na rotatória entre Avenida Manoel Ruz Perez e a Avenida Luiz Bruno Petrilli; Nº 998/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Estudar formas de simplificar o laudo para crianças que se 

enquadram no Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 999/24 - EDUARDO TONIN - Instalar 

aparelho unificado de calistenia, com vários recursos, na extensão do Parque Ecológico. A 

seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

OTHNIEL HARFUCH, LUIZ ALBERTO PEREIRA, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, LEANDRO 

JOSÉ PINTO e ALEXANDRE CARLOS PERES. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que 

as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 59/24 - EDUARDO TONIN - 

Congratula a ‘BlackCoat Barbearia’, pelo seu 4º aniversário, comemorado no dia 23 de Março de 

2024; Nº 60/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Carlos Alberto Eduardo pela sua 

história de vida e sucesso com a Sorveteria Tropical e por toda sua contribuição no crescimento 

da nossa cidade; Nº 61/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula a Organização da 

Sociedade Civil Manaem Obras Sociais e Educacionais pelos 27 anos de serviços prestados à 

sociedade Indaiatubana; Nº 62/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula Jefferson Carlos 

Tasca, condecorado com a Medalha Dom. Ives Gandra da Silva Martins, honraria concedida pela 

Academia Willian Shakespeare; Nº 65/24 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Nelson Massacani, ocorrido em 07/04/2024. A seguir, usaram da palavra para 

justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, EDUARDO 

TONIN, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA. Colocadas em 

votação, as moções, com exceção da moção de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, 

nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a 
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leitura das matérias apresentadas: Projeto de Decreto Legislativo Nº 2/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Doutora 

Luciana Mori Gomes; Projeto de Lei Nº 46/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Enzo 

de Paula Galvão" o logradouro público do Jardim das Araras que especifica; Projeto de Lei Nº 

48/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Institui o selo “Autista a Bordo” no âmbito do Município de 

Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 49/24 - Executivo Municipal - Altera 

dispositivo da Lei nº 8.112, de 13 de dezembro de 2023, que autoriza o Poder, Executivo 

Municipal a doar à União, em favor do Ministério da Fazenda, por sua Secretaria Especial da 

Receita Federal do Brasil, a área pertencente ao patrimônio público municipal que especifica. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para 

a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. 

Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 1/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a concessão do "Título Honorífico de 

Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Alexandre Moraes Romão. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 44/2024 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Insere 

no Calendário Oficial do Município “A Copa Vila Avaí”. Colocado em discussão, com a palavra, 

o Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO solicitou o voto favorável de todos os vereadores, 

enfatizando a importância do projeto para o esporte amador local. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 39/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Dispõe sobre a preferência de vagas às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar em 

cursos livres de qualificação profissional gratuitos oferecidos pelo município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES 

comentou que o projeto propõe dar preferência de vagas em cursos de qualificação profissional 

oferecidos pelo município às mulheres vítimas de violência doméstica, visando proporcionar 

independência e oportunidades de emprego para aquelas que sofrem agressões e podem não 

denunciar por falta de recursos; em seguida, destacou outros projetos de lei de sua autoria 

voltados para a valorização e proteção das mulheres. Colocado em votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 43/2024 - Executivo Municipal - Institui 

o Conselho Municipal de Defesa Civil - COMDEC, e dá outras providências. Colocado discussão 
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e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 45/2024 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Altera a Lei nº 6.035, de 25 de julho 2012, que “Define critérios 

para a denominação e a alteração da denominação de vias, logradouros e próprios municipais, 

e dá outras providências.”. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS comentou que o projeto tem como objetivo alterar os critérios para 

denominação de logradouros a fim de evitar homenagear indivíduos condenados por crimes de 

violência doméstica ou familiar contra mulheres. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 47/2024 - Executivo Municipal - Altera 

dispositivos da Lei nº 7.168, de 21 de agosto de 2019, que autoriza a criação do “Cursinho Pré-

Vestibular Gratuito”, e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. 

Vereador OTHNIEL HARFUCH parabenizou o Executivo pela iniciativa de ampliar a duração do 

cursinho pré-vestibular para estudantes, destacando a importância do projeto para aqueles que 

não podem arcar com os custos elevados desses cursos. Colocado em votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença 

de todos, encerrando a sessão, às dezoito horas e trinta e três minutos. De tudo, para constar, 

foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela 

Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de abril de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Vamos dar início à 

8ª Sessão Ordinária de oito de abril de dois mil e vinte e quatro. Vereador Adalto para ler João, 

Capítulo 15, Versículo 5.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. “Eu sou a videira, vós os 

ramos, quem permanecer em mim eu nele esse dá muito fruto, porque sem mim nada podeis 

fazer”. João, Capítulo 15, Versículo 5.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Obrigado, Adalto. Vamos dar início ao 

Expediente. Com a palavra da Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente.  

Leitura e votação da Ata da 7ª Sessão Ordinária de primeiro de abril de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada.  

Vamos proceder à leitura das indicações. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Otniel Harfuch, “Realizar estudo de viabilidade para que se promova o Plano Municipal de 

Recapeamento asfáltico das ruas do Jardim do Sol”.  

Luiz Chiaparine, “Implantar projetos de atividades artísticas e culturais para pessoas com 

deficiência em nosso município”.  

Leandro Pinto, “Intensificar as campanhas de conscientização e vacinação no combate contra o 

vírus HPV no município de Indaiatuba”.  

Cebolinha, “Criar campanha de conscientização e prevenção sobre os males causados pelo uso 

intenso de celulares, tablets e computadores por bebê e criança”.  
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Hélio Ribeiro, “Criar um programa municipal de incentivo ao voto jovem”.  

Sérgio Teixeira, “Elaborar um memorial digital para homenagear os 40 anos da Fiec em 2025”.  

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar equipamentos de primeiros socorros em todas as piscinas dos 

complexos esportivos de nossa cidade”.  

Eduardo Tonin, “Tomar providências junto à Secretaria de Saúde para aumentar, com urgência, 

as vagas para pacientes que precisam fazer hemodiálise”.  

Adalto de Oliveira, “Providenciar limpeza em áreas públicas e manutenção nos parques e 

calçadas no Parque Residencial Indaiá”.  

Ana Maria dos Santos, “Implantar no município o programa Meu Pet, construção de hospitais 

veterinários públicos pet container”.  

Alexandre Peres, “Implantar um programa para a padronização de calçadas do município com 

base no princípio de acessibilidade universal”.  

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para que tenha prioridade de atendimento psicossocial aos 

pais ou responsáveis que se dediquem ao cuidado de pessoas com transtorno do espectro 

autista no município de Indaiatuba”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações estão em discussão. Du 

Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos que nos acompanham pelas mídias sociais, 

aqui presentes. Muito obrigado pela oportunidade, Presidente. Gostaria de agradecer a presença 

do meu amigo Rolando Bueno, um grande amigo de longa data. Seja muito bem-vindo, viu?  

Eu faço uma Indicação 959 que está trazendo para esta Casa novamente o pedido para 

aumentar as vagas de hemodiálise em nossa cidade. Esse pedido já foi feito por vários outros 

vereadores, inclusive os da base que trabalham na área da saúde, e nada foi feito para viabilizar 

esse aumento. Pacientes com problemas crônicos estão tendo que viajar para outras cidades 

constantemente para realizar o procedimento, que é determinante para a vida de pacientes 

renais crônicos.  

Seguindo nesta mesma linha de assuntos, que por várias vezes passaram por essa Casa de 

Leis, também quero lembrar que os responsáveis por crianças da rede municipal estão há muito 

tempo pedindo para aumentar a jornada das escolas municipais. Não dá para funcionar até às 
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dezesseis horas. As pessoas trabalham até às dezessete horas, e elas pedem para que isso seja 

aumentado esse período para dezessete ou dezoito horas. Há cidades que fazem isso, inclusive 

há cidades que possuem creches em horários noturnos, e que eu já pedi aqui também para um 

estudo de viabilidade. Não adianta ninguém subir aqui e tentar defender o governo dizendo que 

existe inviabilidade trabalhista. O que existe é falta de vontade política, é escolha do prefeito e 

do secretário de educação, onde a verba da pasta é bem alta.  

Então eu faço mais uma última indicação na qual eu represento aqui todos os engenheiros, 

arquitetos, advogados, médicos, dentistas e outros profissionais liberais que estão reivindicando 

a prefeitura para que pare de cobrar o aumento de impostos e taxas que não deveriam ser 

cobradas neste ano. Como tem muita gente nessa Casa, eu devo esclarecer que o ano passado 

foi votado um aumento de carga tributária, juntamente com o novo Código Tributário, e esse 

projeto que veio do prefeito aumentando impostos, e que eu votei contra esse aumento, mas 

esta lei ela fala o seguinte: “Se aplicará as disposições deste código a partir do exercício de 

2025”, como está escrito. Concluindo, Presidente, eu falei aqui exatamente o que está na lei. É 

necessário rever essas cobranças indevidas que estão sendo feitas este ano e que deveriam ser 

cobradas só ano que vem. Esse aumento de impostos estão mordendo na carne dos 

profissionais e todos estão preocupados com esse aumento de impostos que está sendo cobrado 

indevidamente. Então o prefeito que corrija esse erro grave imediatamente e que tem causado 

inúmeros prejuízos aos profissionais liberais. Muito obrigado. Uma ótima sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Nós vamos ter uma novidade da 

hemodiálise em pouco tempo, viu? Para solucionar o problema. Isso, se Deus quiser, nós vamos 

estar melhorando o serviço. Parabenizar o Sérgio, o goleiro do Palmeiras está aqui, né? Quer 

ficar de pé aí? Eu sou santista, mas pô, sacanagem, né?  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Luquinha, quem que deixou ele entrar 

aqui? ‘Pô’, ganhou do meu time ontem e veio aqui. Sacanagem, né? Rapaz, tem um monte de 

palmeirense aqui, né? Quem que é? O Cebolinha é palmeirense, Túlio, Du. Gozado que não tem 

nem oposição nem situação, né? Tudo junto aqui. Agora o Palmeiras acabou a oposição na 

Câmara. Parabéns, viu? Venha sempre aqui a essa Casa, seja bem-vindo. É um prazer ter você. 

Desculpa a brincadeira, mas é um prazer ter você aqui, junto com a gente, viu? Muito obrigado 

pela presença. Vereadora Ana. Está de verde, né, veio... É palmeirense também.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, Senhores Vereadores. Antes de eu falar da indicação desta noite, eu quero 

me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro 

e sessenta de altura, cabelo comprimento médio, hoje está preso, cabelo preto. Estou usando 

uma camisa verde limão, uma calça preta e um sapato preto.  

A indicação que eu trago dessa noite é de 986, que é de extrema importância para o bem estar 

não apenas dos animais, mas também para toda a comunidade. Trata se da implantação do 

programa Meu Pet construção de hospitais veterinários públicos pet container em nosso 

município para construir hospitais veterinários públicos. O programa Meu Pet tem por objetivo 

incentivar a indicação ou instituição pelos próprios municípios de órgãos locais voltados à 

promoção da saúde dos animais domésticos, prestar apoio aos municípios, visando a construção 

ou implantação de estabelecimentos veterinários de atendimento e assistência gratuita à saúde 

dos animais domésticos. A gente sabe que é muito caro, né, gente, tratamento veterinário. É 

bom ter um cachorrinho, é bom ter um bichinho, mas a hora que você vai pagar uma consulta 

ali, vai comprar um remedinho, né? Uma coisinha de nada ali custa noventa reais, duzentos reais, 

e a gente quer salvar a vida dos nossos pets, né? São os nossos filhos também do coração. 

Então, essa indicação de hospital container é fantástico porque é super econômico. Dá para 

pedir ajuda aí dos deputados também, né, que mande uma verba para isso junto com o município 

para que a gente possa levar qualidade, boa saúde, bom atendimento médico para os nossos 

pets, né, os nossos queridos estimados, né?  

E também trago a Indicação de 998, né? Aproveitando que estamos no mês da conscientização 

do autismo, que é uma das minhas principais causas, gostaria de falar a respeito da Indicação 

de nº 998, que sejam estudadas formas de simplificar o laudo para crianças que se enquadram 

no transtorno do espectro autista (o TEA), onde sugiro à Prefeitura que simplifique o laudo para 

crianças com esse transtorno. Diagnóstico já são desafiadores e laudos complexos dificultam 

ainda mais. Padronizar esses documentos é essencial para melhorar a comunicação entre 

profissionais e famílias, promovendo inclusão e respeito à diversidade. As mães dos autistas me 

procuram demais com essa questão. É impressionante como dificultam, eu não sei o que 

acontece, para passar o laudo para um autista, né? Às vezes ele passa na médica e depois para 

ter o laudo para dizer: “Você é autista” leva seis meses, leva um ano, né? Então fica aqui que 

nossa Prefeitura, nossa Secretaria é tome conta disso, trazendo assim, mais qualidade para as 

mães dos autistas e para os próprios autistas. Gratidão e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Índio.  
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus. Boa noite a imprensa falada e escrita. Boa noite aqui ao meu grande amigo Ivan, Dona 

Cecília, o Carlão, o Fabiano, seu esposo e, claro, nosso grande amigo Sérgio. Né Sérgio? 

Grande campeão pelo Palmeiras. Marcelinho manda um abraço para você, tá? Marcelinho 

Carioca.  

Sr. Presidente, brincadeira a parte, hoje eu estou aqui apresentando a minha Indicação 

30(sic)/24, no qual Indaiatuba tem vários complexo esportivo em nossa cidade, e essas pessoas 

estão expostas, claro, a algum tipo de risco de vida, como por exemplo, inclusive foi uma 

madrinha minha que faleceu no Complexo Esportivo da Morada do Sol. Não foi culpa do 

complexo, tá, gente? Ela já tinha feito as atividades dela, estava esperando o carro dela - Tá, 

Doutor Othoniel? - e ela lá fora passou mal e faleceu ali. Mas os nossos complexos esportivos, 

eles não têm kit de primeiros socorros. Nenhum deles. Ou seja, por exemplo, não tem cilindro de 

oxigênio, não tem válvulas reguladoras, não tem válvula de ‘hinidrigional’ - alguma coisa assim, 

que escreveram aqui para mim - e não tem maleta nem de acessórios. Então, eu acho que, 

Doutor Chiaparine, está na hora de a gente tomar cuidado com isso aí. Porque nós poderemos 

ter um óbito e vim a trazer muito problema para o nosso secretário, como também para o 

município, tá? Eu fiz um levantamento aqui de todos os itens necessários, e não são muitos, são 

apenas dez e também não são caros. Tá bom?  

Como também, doutor, eu quero falar aqui da Comunidade Farol. Que eu estive lá esses dias, a 

Comunidade do Farol feminino, e eu sei que as pessoas que lá estão, eles vão ser remanejado 

para vários locais. Mas não é legal isso aí, porque cada um tem um tipo de problema. Como que 

esse povo vai ficar, por exemplo, na Comunidade Farol masculina? Não tem como. Então, eu 

acho que o nosso município está na hora de ter um local próprio para isso, construir um local 

próprio para esse povo, porque não vai ser legal no momento que eles forem dividido para ficar 

com pessoas estranhas. Então eu peço encarecidamente para que o nosso município possa ver 

essa situação. E eu acho que é daqui dois meses, sessenta dias que o proprietário deu de prazo 

para eles para que possa se entregar o imóvel. Obrigado, Sr. Presidente. E uma boa sessão a 

todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Othniel. Boa noite aí, 

Luiz William. Se eu estou enxergando bem de longe ainda.  
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite, Sr. Presidente. Obrigado pela palavra. Em seu 

nome cumprimento todos os colegas vereadores. Ivan Gilio, que sempre nos prestigia aqui, Ivan 

Nogueira, e em seus nomes eu cumprimento todos que nos assistem. 

A minha indicação que não foi aqui em destaque, mas eu faço uma indicação para se implantar 

projetos nas escolas sobre educação ambiental. Eu acho que mais do que nunca e as nossas 

crianças tendo uma consciência ambiental melhor do que nós mesmos tivemos nas nossas 

infâncias, no nosso tempo de escola, elas vão realmente modificar esse planeta. E não só no 

futuro delas, porque vão ser pessoas melhores, com mais consciência ambiental, mas hoje... 

porque uma criança pode mudar muito a atitude dos seus pais quando reconhece que estão 

fazendo alguma coisa errada, elas falam. As crianças são extremamente espontâneas, né? E 

com isso começam, desde já, a mudar as atitudes dos pais sobre essa consciência ambiental, 

sobre o planeta da gente.  

E eu pedi permissão ao Índio só para complementar uma coisa em relação ao que você pediu 

aqui, Índio. Nos nossos complexos esportivos, eu já fiz essa indicação e eu estou correndo atrás 

para a gente conseguir o desfibrilador automático, e faz parte desse kit de emergência que, com 

certeza, salvaria vidas, tá? Esse projeto já está na mão do nosso deputado Rogério Nogueira e, 

se Deus quiser, esse ano a gente consegue verba para colocar isso também. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha.  

VEREADOR ALBERTO LUIZ PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, público que nos honra com sua presença.  

Eu queria fazer comentário apenas de duas indicações que estou apresentando porque as acho 

da maior importância. E eu queria comentar, nós temos visto aí muitos estudos sobre o excesso 

do uso de celular, de tablets, enfim, de computadores junto às crianças. Então eu estou pedindo 

que a gente comece a fazer uma campanha, uma campanha junto das escolas, para que a gente 

mostre, leve isso como um grande problema que passa a ser dia a dia na nossa sociedade. As 

crianças perdem... primeiro, perdem um dos fatores mais importantes, que é o relacionamento, 

que é a convivência, que são as brincadeiras e passam a viver em um mundo praticamente 

pessoal, em um mundo realmente fechado entre a máquina e a criança. Então nós temos 

necessidade de fazer com que essa juventude, com que essas crianças, elas passem a ter uma 

convivência maior com o dia a dia, com as realidades que nós temos na nossa vida. E hoje, se 

existe... você pega um jovem, às vezes ele tem uma... às vezes não, ele tem uma criança já 

nasce, parece, mexendo no celular. Mas nós precisamos fazer com que a leitura, com que o 
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esporte, com que as participações dentro da comunidade voltem a ser mais efetivas para que a 

gente tenha uma criançada cada vez mais preparada para o futuro.  

Por outro lado, eu também tenho visto, isso não é de agora, que a gente tem que tomar muito 

cuidado com o descarte que a gente faz de baterias, que a gente faz com pilhas, enfim, criar 

também uma conscientização da grande importância que é o descarte correto desse tipo de 

material. Isso é muito, muito importante, porque nós temos que cuidar da nossa casa, que se 

chama Terra. E já faz muito tempo que a cada dia que passa nós vamos descuidando ainda mais 

do local em que todos nós moramos. Está faltando, sem a menor sombra de dúvida, respeito da 

gente com a Terra. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite mais uma vez. Quero agradecer o 

público presente. E não vou citar nome de ninguém, porque às vezes a gente falha, né? Esquece 

os amigos. Então quero agradecer a presença de todos vocês. E parabéns, Sérgio, pelo 

Palmeiras. Eu sou são-paulino, mas, infelizmente, vocês ficaram campeão mais uma vez. 

Eu fiz uma indicação, ela é o nº 973/2024. Essa indicação para colocar a campanha do Imposto 

de Renda Solidário no calendário oficial do evento de nossa cidade. Já sabemos que o Poder 

Executivo tem muito feito um trabalho fantástico com o CMDCA, mas deixar registrado é a missão 

de cumprir. Garanto que a campanha será realizada todos os anos. Devemos também, 

legisladores, apoiar, divulgar essa campanha em nossas redes sociais, pois o Imposto de Renda 

Solidário ajuda muita criança, adolescente e idoso, através das organizações do Conselho da 

Criança e do Conselho do Idoso que atende todas essas pessoas em nossa cidade e são 

parceiros da sociedade e do poder público. Eu quero depois fazer um projeto de lei sobre essa 

indicação. Quero ver se eu consigo.  

E também tem uma outra indicação que é lá no Parque Indaiá, pedir para o prefeito secretário 

dar uma atenção especial naquele bairro lá, porque não está legal, entendeu? Então a gente 

está vendo que está faltando alguma coisa lá nesse bairro. Então eu vou cobrar isso aí para ver 

o que nós podemos fazer. Meu muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa. 

Boa noite a meus amigos, Nobres Vereadores, imprensa, público presente. Deixa eu ver aqui... 
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O Ivan sempre aqui, o Rogério, Alessandro, o Cascão, Rolando Bueno, nosso goleiro Sérgio, 

Dona Cecília, desculpa aí se eu faltei com alguém.  

Sr. Presidente, hoje eu fiz uma Indicação de nº 931/2024 que indica ao prefeito municipal a 

intensificação das campanhas de conscientização e vacinação no combate contra o vírus HPV 

aqui, no nosso município. A campanha deve ocorrer na rede de saúde, hospitais, UBS, dentre 

outros e, principalmente, nas escolas do nosso município. HPV é um vírus que infecta pele ou 

mucosa oral, genital ou anal das pessoas, provocando verrugas genitais, na região genital, ânus, 

e causando o câncer e dependendo do tipo de vírus. A infecção do HPV é uma infecção 

sexualmente transmissível. O vírus HPV afeta seriamente a saúde das mulheres e homens, 

provocando variantes de câncer associadas à relação sexual. Esse agente infeccioso tem alta 

taxa de disseminação na população feminina, mas não se pode esquecer que ele também passa 

para o homem e é muito mais insidioso, já que é mais difícil de ser evidenciada a sua presença, 

senão quando um processo cancerígeno tem início. Antecipar-se a isso por meio de vacina em 

meninas e meninos antes de iniciarem a vida sexual. Por isso, peço aqui, acho que é uma causa 

que muito séria, né? Não vejo, na cidade, uma campanha falando sobre isso. Então eu peço, 

venho aqui pedir para a secretária Graziela, para o nosso prefeito Nilson Gaspar, que possa 

intensificar a campanha, principalmente nas escolas, nas crianças, os meninos de nove anos, as 

meninas com doze, para que a gente possa evitar aí essa doença nessas crianças. Muito 

obrigado. Boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É uma boa ideia. E a experiência que 

a gente teve quando foi secretário, é que criança mais velho, um pouquinho adolescente, se não 

for na escola, não vacina. Então tem que ter uma campanha ativa, pedir autorização dos pais. E 

nós fizemos isso com a hepatite B. A gente teve um índice muito alto de vacinação; a gente ia 

nas escolas de manhã, à tarde, à noite, que acho que é o caminho aí. Senão esperar o 

adolescente tomar injeção no posto, pode esquecer. Com a palavra Alexandre. Alexandre vai 

falar por último, agora vai pegar a moção de todo mundo.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria mandar um abraço aqui 

para o meu amigo Rolando Bueno que está aqui também. Grande amigo de longa data. É um 

prazer tê-lo aqui nos acompanhando, viu, Rolando? 

Bom, o que eu quero é destacar hoje é uma indicação que pede que se implante aqui, no nosso 

município, um programa de padronização das nossas calçadas. A gente vê aí calçadas 

irregulares, sem acessibilidade. E eu entendo que as calçadas têm que ser acessíveis com um 
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transporte seguro, um caminhada segura, largura adequada, piso adequado. E até eu citei aqui, 

como exemplo, um programa que foi implantado em dois mil e dez- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Viu, Alexandre? Temos um exemplo 

aqui, né, vivo.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Olha lá. Olha a nossa querida vereadora aí né? 

Então está aqui, né? Me ajuda nessa, tá, Silene? E aí foi implantado um programa desse, em 

dois mil e dez, lá em São José dos Campos, e deu muito certo. Onde é calçada, ele é dividida 

em três partes: uma faixa de serviço, onde você coloca água e esgoto, gás e energia ou o que 

for o que for preciso; uma faixa de passagem, que tem que ser nivelada com piso antiderrapante; 

e depois uma faixa de acesso, que é para você chegar na propriedade. Então a gente, de longa 

data, a gente já vem ouvindo alguma repulsa sobre a questão das nossas calçadas. Então fica 

aqui a dica e, inclusive, a dica de um programa que deu certo. Eu acompanhei algum tempo 

atrás, porque eu como engenheiro e também como membro da AEAI, eu acompanhei algum 

tempo atrás a associação colaborando com algumas ideias nesse sentido, a própria Secretaria 

de Engenharia da Prefeitura, mas eu não vi depois isso avançar. Então, mas o embrião está lá, 

então eu entendo que isso aqui precisa ser pego de novo. E tem que ser... alguma coisa tem que 

ser feita, porque as nossas calçadas estão deixando muito a desejar. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar? As 

indicações serão encaminhadas para as secretarias competentes.  

Com a palavra Senhora Secretária para leitura das moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Eduardo Tonin, “Congratula a BlackCoat Barbearia pelo seu quarto ano de aniversário, 

comemorado no dia 23 de março de 2024”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Carlos Alberto Eduardo pela sua história de vida e sucesso 

com a Sorveteria Tropical e por toda a sua contribuição no crescimento da nossa cidade”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Congratula a Organização da Sociedade Civil Manaem Obras Sociais 

Educacionais pelos 27 anos de serviço prestados à sociedade indaiatubana”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula Jefferson Carlos Tasca condecorado com a Medalha Dom Ives 

Gandra da Silva Martins, honraria concedida pela Academia William Shakespeare”.  

Othniel Harfuch, “Manifesta o pesar pelo falecimento do Senhor Nelson Massacani, ocorrido em 

7/4/2024”.  
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Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Com 

a palavra o Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Em nome das intérpretes Claudia e Gi, eu cumprimento todos os presentes, em 

especial o nosso eterno goleiro do Palmeiras, Sérgio, meu xará. O Adalto foi ali, falou: “Parabéns, 

Sérgio, pelo título”, eu: Obrigado. Obrigado. Mas era para o outro Sérgio, né, Adalto? Mas 

estamos junto. Palmeiras... de Palmeiras para Palmeiras, de Sérgio para Sérgio. 

Bom, eu tenho a honra hoje, Sr. Presidente, de fazer uma moção a um amigo irmão que a vida 

me presenteou, é o Senhor Jefferson Carlos Tasca, pai do meu querido ex-aluno Cadu. O 

Jefferson Tasca é um empresário, pesquisador e inventor, natural de Indaiatuba, família 

tradicionalíssima da cidade, filho da dona Isaura Baldini Tasca (em memória), do Senhor Antônio 

Carlos Tasca (em memória também), mais conhecido como Carlão Tasca, que foi um dos 

maiores colaboradores do Primavera nos anos oitenta e um dos fundadores da escola de samba 

Acadêmicos do Sereno. Então tem história aqui, né, Tasca? Em dois mil e quinze, o Jefferson 

Tasca registrou sua primeira patente no segmento de tratamento e combate à corrosão em 

estruturas metálicas e, desde então, dedica toda a sua expertise e know-how no desenvolvimento 

da Rustless Tecnologia, empresa que em menos de dez anos se tornou referência no seu 

segmento em todo o Brasil, possuindo sua própria fábrica em Curitiba, escritório administrativo 

em Recife e o escritório comercial em Indaiatuba. Em dois mil e dezesseis, ele iniciou o processo 

de internacionalização dessa empresa e, junto ao amigo André Cavalcanti, registraram a 

segunda patente em dois mil e vinte e suas propriedades intelectuais, junto à Organização 

Mundial de Propriedade Intelectual, validando suas patentes em cento e cinquenta e três países. 

Um filho de Indaiatuba levando o nome da nossa cidade para cento e cinquenta e três países. 

Atendendo grandes empresas pelo mundo, sua tecnologia está presente no setor industrial, 

petrolífero, naval, saneamento, infraestrutura, engenharia, entre outros. Membro do Cluster 

Tecnológico Naval do Rio de Janeiro, orgulha-se de ter sua tecnologia inserida em todas as 

embarcações do acervo histórico da Marinha do Brasil. Suas empresas possuem operações, 

além do Brasil, nos Estados Unidos, em Portugal, na Espanha, México, Canadá, Turquia, 

Uruguai, Angola e, recentemente, na Austrália. E, no último dia cinco de fevereiro, o Jefferson 

Tasca foi condecorado com a Medalha Dom Ives Gandra da Silva Martins, honraria concedida 

pela Academia William Shakespeare. Nessa ocasião, também receberam essa honraria o 

senador e astronauta Marcos Pontes, o jornalista e escritor Percival de Souza e outras 
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personalidades militares e eclesiásticas, motivo pelo qual se faz jus essa singela e justa 

homenagem ao Senhor Jefferson Carlos Tasca, que eu gostaria que ficasse de pé para receber 

a homenagem do público presente. Obrigado, meu amigo.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): E acho que é palmeirense também, 

né, Tasca?  

SENHOR JEFFERSON CARLOS TASCA: Palmeirense. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É. Principal virtude, né? Esqueceu de 

falar, né? Parabéns, viu? A gente fica muito orgulhoso aí do seu currículo, de levar o nome da 

gente aí para fora. Parabéns e continue nessa carreira de sucesso, viu? Muito obrigado. Du 

Tonin. Mais algum vereador vai falar depois? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos novamente. Agradeço a presença do grande 

Serjão. Ei, nosso Palmeiras, hein? Só alegria, hein? Só nos dá alegria, hein? Gostaria também 

de falar da presença aqui do Aloísio William, o dono do jornal Exemplo. 

E vou fazer uma moção aqui para a Barbearia BlackCoat, pessoal que está aí. E peço que que 

a equipe fique em pé para receber esta homenagem desta Casa. Esta equipe que vocês estão 

vendo é uma representação de uma realidade cada vez mais comum nos nossos dias de hoje: o 

desafio de promover o próprio sustento, gerando emprego, renda, com o uso das próprias 

habilidades. E foi isso que essa equipe fez. A BlackCoat surgiu em Indaiatuba em vinte e três de 

março de dois mil e vinte, seu fundador, Denis Veronese, que já conhecia a cidade desde mil 

novecentos e noventa e oito, quando sua mãe e irmão se mudavam para a cidade, veio para 

Indaiatuba em dois mil e vinte montar a sua própria barbearia, trabalhando há dez anos em São 

Paulo, na Barbearia Nove de Julho, barbearia pioneira no segmento, onde já cortou o cabelo de 

personalidades como Dan Stulbach, Edi Rock, Alex Atala, Alexandre Herchcovitch, Rafinha 

Bastos, José Trajano, entre outras diversas personalidades.  

Denis resolveu trazer suas habilidades e experiências para Indaiatuba. Infelizmente, no dia da 

inauguração veio a quarentena da Covid Dezenove e a BlackCoat não inaugurou. Momentos 

difíceis no início da história, que não abalou, Denis e sua equipe continuaram trabalhando, firmes, 

fortes e com a prova disso veio o reconhecimento pelos clientes. Nesses quatro anos, a 

BlackCoat foi finalista do Beleza Experience, maior prêmio de beleza do Brasil.  

Foi eleito pelo voto popular como a melhor barbearia de dois mil e vinte e três e foi convidada a 

participar do seleto grupo das cem melhores empresas de Indaiatuba. Hoje a BlackCoat tem 
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duas unidades em Indaiatuba, conta com a equipe composta por Gustavo Camargo, Guilherme 

Rodrigues, Lucas Silva e o próprio Denis Veronese. Com essa moção, vocês entram para a 

história desta Casa, não só pelo tamanho do talento que vocês tem, afinal, melhorar a estética é 

uma arte, mas por terem escolhido a nossa cidade e ter sobrevivido e ainda se fortalecido após 

a Covid Dezenove. Fica aqui a nossa singela homenagem. Que Deus continue abençoando 

vocês e um belo e lindo trabalho pela frente. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson Índio da Doze e depois o 

Adalto.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, hoje eu quero aqui prestar 

homenagem a uma pessoa que, para mim, não é só um amigo, para mim é como um irmão.  

Esse meu convidado, ele tem sessenta e um anos de idade, ele veio da cidade de Cândido Mota; 

ele morou por dez anos também no Paraná, em oitenta e seis ele veio para Indaiatuba. Meu 

convidado, há trinta e oito anos, ele tem um comércio na Morada do Sol, lanchonete e sorveteria 

no qual sempre trabalhou em família. Meu convidado tem seu papai, que tem noventa e dois 

anos e sua mamãe oitenta e um anos e até hoje mora com eles. Para ele, seu papai é seu maior 

exemplo. Em oitenta e seis, no qual até hoje continua sendo o nosso point - né, Carlão? - na 

Morada do Sol, ele recebe família, ele recebe todo tipo de pessoas e lá todo mundo com o maior 

respeito, porque o respeito começa dentro de sua família. Meu convidado, há vinte e seis anos, 

ajudou eu e toda a diretoria a construir a Associação Doze de Junho, aonde sempre foi uma 

entidade que sempre trabalhou em prol do social, em prol da população. Meu convidado se 

aposentou agora, dia vinte e três de janeiro. Ele já goza da sua tão sonhada aposentadoria. Meu 

convidado é uma pessoa especial para todos nós. Ele não tem tempo ruim, não tem cara feia e 

ele costuma falar para todo mundo que lá frequenta: “Se eu não tiver vocês junto comigo, meu 

estabelecimento fecha. Porque vocês são a virtude desse local”. Sempre trabalhou dessa forma 

e é por isso que eu me orgulho de falar hoje deste amigo irmão. É por isso que eu me orgulho 

de escutar os seus conselhos. É por isso que quando eu vou lá, eu vejo a loira agitada, que é a 

esposa dele, e eu vejo ele tão calmo, eu falo: Mas como esse cara é, né? E eu procuro pegar 

muito exemplo dele. Meu convidado foi uma das primeiras pessoas que me pôs na política, pôs 

eu na fogueira, né, há vinte anos atrás. É por isso que eu adoro vocês. Então, hoje eu queria que 

meu convidado na presença da Sidneia, a Fabiana, sua filha, a Carla e seu genro, como também 

o seu netinho Theo deve estar aí, que você, Carlão, ficasse em pé para que as pessoas te 

conhecesse, para você mostrar a humildade que você tem todas as vezes que você atende 
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alguém na Engenharia, tá? Que as pessoas só chegam ali, a maioria quer: “Não, quero falar com 

o Carlão”, é pelo seu jeito, pela sua forma e pela sua humildade e seu carisma em tratar a 

população. Que Deus te abençoe muito. Continua sendo assim. E, claro, continua com a nossa 

sorveteria aberta lá, fazer de fiado para gente. Uma salva de palmas para você, Carlão. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos mais uma vez, porque chegou 

mais gente agora. 

Eu quero falar a respeito da minha moção. Referente à moção de Congratulação ao Manaem 

não poderia deixar de passar em branco o aniversário de vinte e sete anos desta fundação, a 

organização que atende nossas crianças no Jardim Tancredo Neves e toda a religião daquele 

local. Gostaria de dar os parabéns ao pastor Ademir, sua esposa Silvana e toda a diretoria do 

Manaem e a toda equipe que trabalha com muita dedicação para cuidar das nossas crianças. 

Vocês são especiais e merecedores dessa moção. Parabéns. Gostaria que vocês ficassem de 

pé e o pessoal aplaudisse vocês.  

[aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: E mais uma vez parabéns pelo que vocês 

fazem, viu? Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Parabenizar a todos os homenageados de hoje, todos merecedores da homenagem. A moção 

de luto será encaminhada para a família enlutada. As moções estão em discussão. Estão em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem, As moções foram 

aprovadas e a moção de luto será encaminhada à família. 

Com a Senhora Secretária para leitura das matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2024, Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão de título 

honorífico de Cidadã Indaiatubana a Doutora Luciana Mori Gomes”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 46/2024, Alexandre Perez, “Denomina Enzo de Paula Galvão o logradouro 

público do Jardim das Araras que especifica”. Às comissões.  
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Projeto de Lei nº 48/2024, Cebolinha, “Institui o Selo Autista a Bordo no âmbito do município de 

Indaiatuba, e dá outras providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 49/2024, Executivo Municipal, “Altera dispositivo da Lei nº 8.112, de 13 de 

dezembro de 2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar à União em favor do 

Ministério da Fazenda, por sua Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil, a área 

pertencente ao patrimônio público municipal que especifica”. Às comissões.  

Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As matérias serão encaminhadas para 

as comissões.  

Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra Senhora Secretária. Primeiro projeto usar o tablet, tá? 

Quem tiver com dificuldade, chamar o assessor ali. Pode ler. Pode ler o projeto.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. Opa, espera 

aí. Ordem do Dia. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não está entrando aqui na... 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo nº 1/2024, Alexandre 

Perez, “Dispõe sobre a concessão do título honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor 

Alexandre Moraes Romão”. Votação única, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não está entrando. Não, nenhum. Deu 

votação encerrada. Não está entrando. Deu pane aqui. Vamos fazer nominal? Melhor, né? 

Vamos voltar nos tempos do nosso, né, Cebolinha? Tempo do... Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu. Favorável. Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio.  

VEREADOR SÉRIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi aprovado. Com a palavra 

da Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 44/2024, Leandro Pinto, “Insere 

no calendário oficial do município a Copa Vila Avaí”. Votação única, simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra novamente, Sr. Presidente. 

Gostaria aqui de pedir aos nossos amigos, Nobres Vereadores, que votem favorável, né? O 

torneio... a Copa Vila Avaí é o torneio mais charmoso da nossa cidade. Encontrava o Du lá, o 

Índio, o Hélio, o Sérgio, o Adalto, acho que todos passaram por lá. Movimenta a nossa cidade. 

Chega em janeiro, a gente fica esperando a Copa Vila vai. Ah, o time do fulano vai ganhar. O 

time do ciclano. Tem aposta, tem todo aquele movimento. Então, por isso que peço o voto 

favorável, que vai ser muito importante para o esporte amador da nossa cidade. Muito obrigado.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns pelo projeto, Ali realmente 

se tornou um ponto de encontro, né? Fala em Vila Avaí a gente lembra do campo, fica ali o 

pessoal batendo papo, confraternizando. E ali não tem nem situação nem oposição, né, Du? Ali 

é tudo torcendo, né? Parabéns aí pelo projeto. O projeto está em discussão. Está em votação. 

Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. 

Parabéns aí ao vereador. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 39/2024, Alexandre Peres, 

“Dispõe sobre a preferência de vagas às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar em 

cursos livres de qualificação profissional gratuitos oferecidos pelo município de Indaiatuba”. 

Segunda votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra ao autor do projeto.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Primeiramente mandar um abraço aqui para 

Flávia, da Junta Militar, que está aqui prestigiando a nossa sessão de hoje. E dizer que essa lei 

que eu estou propondo agora, nesse momento, esse projeto de lei que eu estou propondo nesse 

momento, como está em segunda votação, na verdade, eu vou dar uma rápida explicada nela, 

mas ela dispõe sobre a preferência de vagas às mulheres vítimas de violência doméstica em 

cursos de qualificação profissional gratuitos oferecido pelo município, como por exemplo, alguns 

cursos que são oferecidos pelo Funssol, também oferecido pelo Cresans. Isso, na verdade, ajuda 

aquelas mulheres que sofrem algum tipo de violência, que apanham do marido, coisa do tipo. Às 

vezes ela acaba não denunciando, e às vezes ela acaba ficando naquela situação, porque ela 

não tem independência, ela não tem... ela é uma dona de casa, não tem certa independência, 

não consegue se bancar e acaba aceitando esse tipo de agressão. E se ela vai fazer algum curso 

de especialização, ela pode se tornar... achar uma maneira de se tornar independente. E a 

prefeitura acaba oferecendo vários cursos que a gente acompanha ao longo do ano, e aí essa 

pessoa teria preferência de conseguir... e são cursos disputados, ela teria preferência para 

conseguir vagas nestes cursos.  

Eu queria deixar bem... deixar dito aqui que eu venho apresentando projetos de lei e que já... 

alguns já viraram leis, já tem seis leis de minha autoria que visam a valorização e o benefício da 

mulher. Vou citar as seis aqui: nós temos a Lei Maria da Penha Municipal, que veda a nomeação 

pela administração pública direta e indireta aqueles que forem condenados na Lei Maria da 

Penha, ou seja, não pode trabalhar em cargos comissionados na prefeitura aqueles que tenham 
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condenação; nós temos também o Maio Furta-Cor, que vai acontecer agora, no mês que vem, 

que tem relação com a saúde mental materna; nós temos uma outra lei também, que é a 

campanha... tem o Selo Gestante Nota Dez, que é aquela mãe ou aquela gestante que faz 

acompanhamento do pré-natal de maneira correta durante toda a gravidez; uma outra lei de 

minha autoria, e essa está indo muito bem, porque tem várias empresas já protocolamos para 

conseguir, é o Selo de Responsabilidade Social e Empresa Amiga da Mulher, é aquela empresa 

que valoriza a mulher, tendo várias ações internamente em prol da mulher; também tem uma lei 

de minha autoria, essa eu fiz, inclusive, assinei junto com a vereadora Ana, que proíbe, que 

propõe que bares, restaurante, casas de shows tenham medidas, adotem medidas de auxílio de 

proteção à mulher com relação a assédio e coisas desse tipo dentro desses estabelecimentos, 

treinando os seus garçons, o seu gerente e coisas do tipo. Inclusive, isso aqui já é lei estadual, 

tá? O Tarcísio, pelo que eu fiquei sabendo, ele sancionou essa lei aqui no Estado de São Paulo. 

Temos também uma das últimas que eu consegui, que eu protocolei e que virou lei, é o serviço 

de proteção à mulher e à criança vítima de violência, determinar a inclusão de informações como 

procurar uma medida de proteção de maneira bem clara no site da prefeitura, como o telefone 

da Guarda, do Caminho das Rosas e coisas do tipo. Então, essa aqui é a sétima lei que eu estou 

propondo. Seis já viraram lei, e é o sétimo projeto de lei que eu estou propondo que visa proteger 

e beneficiar as mulheres.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns ao vereador. Infelizmente a 

gente ainda vê a violência mulher, né? É incrível, né? Parece que a humanidade caminha para 

trás, né? Com todo o acesso à cultura, educação, a gente ainda vê esse tipo de ignorância, né? 

O projeto está em discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 43/2024, Executivo Municipal, 

“Institui o Conselho Municipal de Defesa Civil (Comdec), e dá outras providências”. Primeira 

votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 45/2024, Wilson Índio da Doze, 

“Altera a Lei nº 6.035, de 25 de julho de 2012, que define critérios para a denominação e alteração 
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das denominações de vias e logradouros próprios municipais, e dá outras providências”. Primeira 

votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, fico feliz hoje por nós termos 

indicações e leis assim como a do Alexandre Peres. Parabéns, Alexandre, pelas suas indicações. 

E é por isso que eu quero cumprimentar. Eu acho que nós, legisladores, nós temos a obrigação 

de defender todo tipo de crime e fazer as leis que nos competem também. Por isso, Sr. 

Presidente, que nesta noite eu quero pedir aqui aos meus Nobres Vereadores para que aprove 

essa lei, porque não é possível nós termos sempre que estar falando aqui em defesa da mulher. 

Eu acho que é uma coisa que não deveria existir mais, porque todo mundo tem direitos iguais, 

tem que ser respeitado de formas iguais também. Então, Sr. Presidente, quero aqui hoje pedir 

para que meus amigos vereadores possam aprovar essa lei, porque de acordo com o Anuário 

de Violência no Brasil, ou seja, as pesquisas, o crime contra a mulher vem apresentando uma 

sensível redução no nosso país. Mas eu acho que isso não é suficiente, porque no nosso país, 

a cada seis horas, são morta uma mulher, no nosso país. Então imagina quantas por dia. De dois 

mil e quinze a dois mil e vinte e três nós tivemos dez mil seiscentos e cinquenta e cinco 

feminicídios. Mas como nós moramos em Indaiatuba, nós temos que defender a nossa cidade e 

temos que, cada vez mais, arrumar maneiras para que nós possamos defender a nossa cidade. 

Então eu acho que está na hora de ser feita uma melhor reavaliação nas formas que são 

apresentadas aquelas moções que aqui a gente põe para ser votada, como também aqueles 

nomes de logradouros públicos, como ruas e praças.  

Porque nós poderemos estar transformando bandidos em heróis, nós poderemos estar 

intitulando essas pessoas que praticam crime contra as mulheres ou qualquer outro tipo como 

heróis. Então acho que está na hora da gente começar a fazer uma melhor reavaliação de nossas 

apresentações aqui, de moções principalmente, ou homenagem, para que nós não possamos... 

no futuro nossos filhos perguntar: “Pai, quem foi fulano de tal? “, ah, foi aquele que matou a 

senhora, ou foi aquele que bateu na vizinha. Então, acho que nós deveremos ter, daqui para 

frente, uma melhor reavaliação sobre esses casos. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestam. O projeto foi 

aprovado.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 47/2024, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivos da Lei nº 7.168, de 21 de agosto de 2019, que autoriza a criação do cursinho 

pré-vestibular gratuito, e dá outras providências”. Primeira votação simples. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, não vai votar minha lei? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Já votou.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Nós não votamos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Já.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Eu não votei.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: É simples.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ah, obrigado. Obrigado. Desculpa. Obrigado. É 

que eu estou tão preocupado que... 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É que você fez a defesa do projeto Du 

Tonin, na hora da discussão do seu projeto, você não percebeu?  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Tá. Mas está aprovada, né?  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Aprovada por unanimidade, doze 

votos.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, vereadores.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Othniel. Índio, você é 

uma pessoa que a gente ama, de verdade mesmo. Se tem uma pessoa que eu gosto na vida é 

você.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Faço suas as minhas palavras. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): De coração.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Parabéns, Índio. Obrigado, Sr. Presidente. Esse projeto, 

essa lei que está sendo colocada agora, eu queria parabenizar o Executivo porque muitos 

estudantes não têm oportunidade de fazer cursinho, porque tem um custo alto. Então agora a 

gente vai ter... ou já tem, na verdade, um cursinho, mas ele tem um período de seis meses. E 

essa lei está exatamente mudando, está ampliando esse tempo para um ano. Então a gente tem 

que valorizar as coisas boas que tem na cidade, e essa é uma delas. E eu peço que todos votem 

a favor dessa mudança. Obrigado.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Não tem ninguém escrito na Palavra Livre. Declaro encerrada a 8ª Sessão Ordinária. 

Boa noite a todos.  

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 33 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


